



### Citywalk系列 5

廟街是「香港夜繽紛」的重要打卡地，吸引許多市民和遊客前往遊玩。在廟街的附近，油麻地一帶也有不少適合文青打卡的場所，可以在此逛上一整天。今次大公報記者來到油麻地，花一個下午的時間漫遊，穿梭百老匯電影中心、Kubrick書店，等到暮色降臨再去廟街逛夜市，流連於廟街的美食攤位，再趁着夜色與廟街的招牌「打卡」。短短半日，既可體驗社區內深度遊的樂趣，也能靜享一段慢活時光，好不愜意。

大公報記者 顏琨



▲Kubrick由書店和咖啡廳構成。



▲廟街夜市除了小食攤，還設有多個打卡點。

喜歡看電影的人多會經常去油麻地。儘管位於眾坊街的百老匯電影中心距離港鐵油麻地站只有五分鐘的路程，但由於位置與繁華的彌敦道有段距離，算得上是個寧靜的地方。電影院經營初期，曾為了吸引人潮在彌敦道的中華書局掛上了廣告招牌，告訴人們百老匯電影中心就在「左轉三個街口」處；又在彌敦道與文明里交界的港鐵站口掛起另一廣告招牌。

#### 文藝片愛好者聚集地

在這裏，常常會放映不少冷門佳作，是城中電影文化交流的熱點。百老匯電影中心的定位是提供一個空間播放主流電影院未必會播放的電影，因此這裏成為了文藝片愛好者聚集地。打開百老匯電影網站，《坂本龍一：Opus》、《不虛此行》、《萬里千尋》等文藝片均有排播，更會不定期舉辦不同主題的電影回顧展，讓觀眾在影院內回味精彩老片。

在百老匯電影中心的旁邊，有一間頗受歡迎的獨立書店。書店取名為Kubrick，是向電影導演Stanley Kubrick致敬。走過店內書架，可以看到收錄來自各地的書籍和雜誌。這裏有許多有關電影、視覺藝術類的書籍，還有不少影碟和唱片

出售。運氣好的話，還可以趕上在這裏舉辦的閱讀分享會、合作學堂、藝術展覽等。

這裏的空間一分为二，由書店和咖啡廳構成，顧客們買完書後就可到旁邊的咖啡店小坐，點上咖啡和簡餐，享受閱讀的時光。這裏的咖啡廳亦是人氣咖啡店，咖啡選自有機埃塞俄比亞咖啡豆，並支持「樂活吃」概念，選用地、新鮮、健康的食材來製作美味簡餐。

#### 廟街夜繽紛小吃多元

傍晚時分，不如前往廟街看一看。廟街位於文明里、佐敦道相連接一帶，許多電影都曾在廟街取景，這裏以便宜的價位和特色商品而聞名。廟街名字的由來與「油麻地天后廟」頗有淵源。廟宇座東向西，背山朝海，廟前有小廣場，榕樹數株，當年上海街一帶是海邊，因此將廟前南北向的規劃街道命名為廟南街、廟北街。

廟街邊的吳松街臨時熟食小販市場，是極具香港特色的大牌檔。內設各式各樣的大牌檔，在區內頗有人氣。儘管名字裏帶有「臨時」二字，但這個熟食市場從1984年開業以來，已經歷40年的變遷。

## 睇電影 逛書店 嘆美食

# 在油麻地享慢活時光



▲廟街夜市成為市民和遊客休閒覓食好去處。



▲廟街夜市提供各種小食。



▲「百寶堂」龜苓膏。



▲方太糕品舖的糕點。

廟街牌樓附近的方太糕品舖，店舖雖小，但款款手工糕點都很美味，更於2022年入選米其林香港街頭小吃推介。走到街道中央，難免會被百寶堂的超大招牌所吸引。涼茶舖，曾經遍布香港街頭巷尾，既是喝涼茶、苦茶祛濕降火的地方，也是三五好友的茶敘之地。

「百寶堂」創立於1982年，如今經營了42年，是一間頗有歷史的涼茶舖。在店舖內，可見中醫名家及老師傅的題字。古方龜苓膏是店內所有學徒最先學做的產品，一盅龜苓膏，搭配上店內的蜂蜜，苦中回甘。

傍晚的廟街，生意紅火，搖身一變成為集多國特色的美食夜市。魚蛋、燒賣及煎釀三寶、魚肉碗仔翅、精緻點心、蛇羹、亞洲美食如胡椒餅、麻辣串、土耳其羊肉及巴基斯坦美食共22檔美食攤檔帶來多樣的美食

體驗。當然，在流動攤檔處，還可以看到糖蔥餅、叮叮糖、龍鬚糖等懷舊糕點。品嚐完美食，不如在廟街來一場夜遊「掃街」之旅。在這裏可以與歌檔及靈雀占卜師傅互動。在人與人的交流中，感受市民娛樂，品味老香港的人情味。

夜幕降臨，麻雀、小吃、經典當舖等招牌亮起，這些廟街文化的圖案在這條街的不同角落等待打卡。散發迷人光芒的發光藝術裝置、鮮豔斑斕的創意藝術，分外奪目的牆身投影，讓這個古老街道煥發新的活力。



▲百老匯電影中心位於油麻地眾坊街。

## 油麻地周邊景點

### 天后古廟

油麻地原稱「麻地」，是九龍半島西側的一處小海灣，早期漁民多在此地泊岸曬曬漁船上的麻纜。水上居民約於1856年前後在官涌街市附近修建了天后廟；1876年因風災重建，並遷至現址，1890年落成。

天后古廟最近的一次修復是在1972年，原有的木構柱樑架以及屋頂已被現代的鋼筋水屎等材料所取替，失去歷史風貌，但原格局仍存。目前天后

廟與左右相鄰的城隍廟、觀音古廟、社壇、書院等構成一組宗教建築群，由東華三院管理。每年一度的「觀音開庫」寶誕，吸引了大批善信前往參拜。天后廟正面三開間，中門兩側是石鼓台，明間立柱為花崗石質，立於台上，門前石級左右有一對石獅子，為清同治四年（1865）作品，是全廟最古老的文物。廟內珍藏文物如石獅、銅鐘，亦提供塔香供善信祈福。



### 油麻地果欄



油麻地果欄是香港主要的水果批發市場，在2009年被列為香港二級歷史建築。裏面的建築採用裝飾藝術風格，較明顯見於屋頂水磨石招牌的設計及窗戶上方之懸臂檯篷，而招牌亦使用舊式立體書法字。如今，夜遊果欄成為一個有趣的體驗。在社交媒體上有群組聚集了一批水果愛好者，平日裏相約組團前往果欄購買水果。

### 紅磚屋



位於窩打老道8號的紅磚屋是一座一級歷史建築。它曾是上海街舊抽水站的工程師辦公室，於1895年建成，也是香港現存最古老的抽水站建築。1911年抽水站停止運作後，只有紅磚屋被保留。紅磚牆下半部分的轉角處都被磨成弧狀，上面則保持直角，可以降低路過的人的受傷概率。



### 舊油麻地警署

舊油麻地警署以愛德華時代建築風格興建，設計華麗，以突顯警察隊的權威。警署樓高3層，左右兩翼合成一個勾形建築，舊翼2至3樓原為開放式及以拓石支撐的回廊，後來封閉以擴充房間空間。警署室內鋪有柚木地板，牆身附有西式裝飾，勾形中間點的頂層房間，樓底高達十多呎，為警官宴會廳及宿舍。

在TVB的影視劇中，舊油麻地警署多次成為外景拍攝場地，《學警出更》、《以和為貴》、《巨輪》等。此外，荷里活電影《尖峰時刻2》和台灣電影《五湖四海》亦曾在此取景。